

本市新闻

8天长假里,过舟山跨海大桥进出本岛车辆60.29万辆次,我市全域累计接待游客209.2万人次,投入志愿者2894人次;正月初一至初六全市电影票房达659.66万元

春节舟山假日经济“火热轰轰滚”



2月16日(正月初七),普陀山紫竹林游人如织 摄影 记者 姚凯乐

□记者 丛琳 何菁 陈颖丹

本报讯 刚刚过去的龙年春节长假,我市天气晴好舒适,交通出行异常火爆,旅游人数大幅上升,消费市场热度飙升,舟山假日经济“火热轰轰滚”。

相关部门单位提前部署、组织有力、日夜坚守,提供精准有效的保障服务,奏响了市文旅商融合的“新春序曲”,展现了活力满满、繁荣有序、文明和谐的景象。

岛城出行“车水马龙”

据市交通运输局统计,春节长假8天,舟山跨海大桥进出舟山本岛车流量为60.29万辆次,前7天同比去年增加54.9%;车流最高峰出现在2月13日(正月初四),为8.87万辆次。全市共完成客运量287.27万人次,其中道路客运量115.47万人次、水路客运量165.37万人次、普陀山机场客运量6.43万人次。今年春节开通的半升洞、墩头、岱山竹屿直达普陀山的3条航线,8天累计运送旅客5.34万人次。

应对车流汹涌的压力,我市交警部门精准施策,强化应急处置,确保路畅人安。大流量高峰时段,朱家尖(观音)大桥、舟山跨海大桥启用应急车道通行,以“两车道+应急道”,扩容增量,提高通行效能。“进出朱家尖高峰回落的时间,比去年春节期间提前至少2小时。”市交警支队相关负责人说。

舟山公交也为市民游客献上了新春“好礼”,推出市区公交线路免费、开通公交免费接驳专线等便民服务。其间,3条本岛至慈航广场专

线累计运送游客2.75万人次。朱家尖松帽尖停车场免费公交转运线,累计运送游客9.39万人次。

假期旅游“龙行轰轰”

这个春节假期,舟山旅游“龙行轰轰”。记者从市文广旅体局了解到,长假8天,全市全域累计接待游客约209.2万人次,同口径同比去年增加47.3%。

普陀山作为我市旅游的“金字招牌”,再度显示出强大吸引力。在央视新闻频道朝闻天下栏目发布的“春节期间登山自驾游热度高”排行榜中,普陀山位列全国热门登山景区第一位。长假8天里,普陀山共接待游客62.75万人次,同比去年增长约65%,同比2019年增长18%。

2月12日(正月初三),记者在朱家尖蜈蚣峙码头看到,停车场内停满了全国各地车牌的私家车,一艘艘轮渡在莲花洋鱼贯穿梭;入口处,大量游客根据预约时间排队依次进入景区。记者发现,普陀山景区深化“预约、错峰、限流”举措成效显著,“削峰填谷”作用明显。“忙而不乱”“井然有序”,成为这个春节舟山旅游市场的客观写照。

景区里,身着各种制服的工作人员、志愿者给足了游客安全感。

春节长假,我市13支志愿服务队伍累计招募志愿者2894人次,涉及服务点位43个,为市民游客提供交通引导、游客咨询、安全巡查、协助购票、提供轮椅婴儿车等服务。

市文广旅体局联合市新闻传媒中心成立2024年春节假日旅游宣传报道小组,搭建网络宣传矩阵,及

时发布气象、航班、公交等涉旅信息,让交通出行、景区运行更加安全有序。

人气火爆的出游场景中,不乏温暖与感动。“竞舟新闻”的一则短视频火了。视频讲述了2月13日(正月初四),一家四口游客在普陀山,因为没有订到酒店民宿,当晚没有地方住。普陀山香遇阁客栈民宿业主发现这4名游客后,邀请他们进客厅休息,并免费提供暖气、热水和被子等。这则视频引来全国网友点赞或留言表扬。

“阿拉本地人,平时有的是机会去普陀山等热门景区,就把地方和接待设施让给远道而来的游客们吧。”这个春节假期,许多市民带着家人在市内乡村海岛游,小沙、白泉、展茅等地都留下了他们的足迹。

消费市场“热辣滚烫”

逛商场、看电影、聚餐……春节假期,热闹喜庆的商圈、穿梭不停的人流,处处是升腾的烟火气,我市消费市场再现“热辣滚烫”的景象。

2月15日(正月初六),记者走进新城宝龙广场B馆一楼,大厅内正举办“大明千灯会”新春主题展,一座挂满红色灯笼的巨型新春祈福灯塔,吸引众多家长带着孩子拍照打卡。“这个春节假期比以往长。走完亲戚没事就跟着家人来商场转转,吃喝玩乐再看看电影,一逛就是一天。”带着妻子和孩子逛商场的陈先生对记者说。

据了解,新城宝龙广场春节长假日均客流量约5万人次,同比增长30%左右,创下近年最大增幅。“大年初一开始,市民观影进入

高峰期,几部高口碑电影每场上座率基本达到90%。”新城宝龙广场3楼的横店电影城负责人申屠航飞介绍说,为了“备战”春节观影热潮,长假期间影院每天提前一小时营业、延后一小时歇业,尽量满足顾客观影需求。

灯塔专业版最新数据显示,2月10日至15日,舟山春节档电影票房达659.66万元。

这个春节假期,我市餐饮商家纷纷抢抓商机,许多中餐厅、火锅店、快餐店不打烊。

位于东港杉杉普陀天地的原制原味门店,春节生意火爆,晚餐时间客人排队等候是常事。“大年初一至初七,店里一共30桌基本每晚客满,有时候客人要排队1小时才能等到桌位。”该店一名工作人员告诉记者,春节假期店里迎来客流高峰,尤其晚餐高峰时段,平均每桌要翻桌六七次,店里还临时招聘了几名服务员“搭把手”。

打好促消费“组合拳”,充分激发消费动能,满足市民游客多元化需求,我市精准施策,促进消费潜力持续释放。

春节期间,市商贸集团积极落实储备货源和场地,及时周转库存蔬菜,确保市场供得稳。市菜篮子春节平价供应,于2月4日启动,将持续到2月24日,共计21天。其间全市30家菜篮子直供店的23种蔬菜以及肉、禽蛋类产品,均以低于市场价10%~25%的价格销售。

据市商务局统计,2月9日至2月16日,全市14家涵盖商场超市、成品油零售等监测样本企业,总计实现营业收入8709.86万元,同比增加3.71%。

春节长假全市120出车741次 医生提醒市民不要“胡吃海喝”

□记者 岑瑜 通讯员 林鸽

本报讯 无论哪些假期,医院从不“打烊”。记者昨从市120指挥中心获悉,春节长假8天,该中心共接到求助电话1929个,出车741次。

正月初一晚上,市妇女儿童医院急诊科,连续来了3位老年患者,症状都是呕吐、肠胃不适。经医生诊断,他们都是因为吃了年糕、汤圆等糯米食物导致肠梗阻,都必须住院接受进一步治疗。

市妇女儿童医院急诊科护士长郑惠芳介绍,预防肠梗阻的主要办法是避免大量食用坚果、大鱼大肉、煎炸食品等,多吃蔬菜、水果,保证足够饮水,还可适当吃火龙果、香蕉等有通便作

用的水果,也应保持适量运动。一旦出现腹痛、腹胀、恶心、呕吐、肛门停止排气排便等症状,应及时去医院就诊。

除了肠梗阻以外,酒精中毒也是春节假期常见病之一。记者从普陀医院急诊科了解到,从除夕至正月初六,普陀医院急诊科接到急性酒精中毒50余例,其中抢救室有10余例,比平时增加了一倍多。

医生提醒市民,如发现酒精中毒症状,轻度者可摄入大量水分,也可喝柠檬蜂蜜水或酸奶,加快酒精代谢;中度、重度情况危急者,必须第一时间拨打120送医诊治。等待救护车时,可对患者采取催吐、保暖、清理口腔等措施。

莫让不文明行为“煞风景”

假日看文明旅游

□记者 汪超群

本报讯 寒假是出游高峰期,文明旅游已成为大众的普遍共识和自觉规范。但在现实中,仍有个别不文明行为,让美景“失色”。

2月15日晚,记者在定海古城景区看到,古诗词、百家姓等组成的灯光挂饰,吸引众多游客观赏。人群中,有2名少年游客大声喧哗、追逐打闹,令过往行人侧目。还有1名孩童坐在父亲肩上,多次用手中的玩具拍打灯饰,而一旁的母亲并未制止。“这些不文明行为破坏了古

城美景,也影响我们游玩的心情。讲秩序、懂礼仪、爱护公物,是每名游客应尽的义务。”来自上海的游客张艳说。

定海小沙三毛故里景区是假期出游的热门打卡地之一。2月16日上午,记者在三毛故居看到,一名中年男子对附近的禁烟标志视而不见,点燃了手中的香烟。在三毛公园里,乱扔纸屑、摘折花木、践踏草坪等不文明行为也时有发生。

游客的不文明行为,不仅是个人文明素养欠缺的表现,还会影响一座城市的整体文明形象。让我们从自身做起,文明出行、爱护环境,及时制止身边的不文明行为,共同营造美好的旅游环境。

近150公斤自产野生蜂蜜滞销 六横蜂农求助找销路

□记者 高阳

本报讯 普陀区六横镇杜庄村蜂农沈女士,昨天拨通本报热线向市新闻传媒中心求助,称她家自产的近150公斤土蜂蜜滞销,希望能帮她找销路。

昨天上午,记者见到了前来求助的沈女士。据介绍,她家的养蜂场位于杜庄一处山脚下,5年前,她和老伴买了80桶蜜蜂放

养在山上。由于当地油菜花、枇杷树分布广泛,蜜源丰富,产蜜量自然就高了,最多的一年产了200多公斤蜂蜜。

“我们家的野生蜂蜜,无任何添加,纯手工制作,假一赔千。”沈女士向记者展示了她带来的一瓶罐装蜂蜜,“枇杷花蜜、菜籽蜜都是50元一斤的罐装,可以送货上门。”

需要购买蜂蜜的市民可致电15257074158联系沈女士。

舟山远洋渔业基地开工卸货忙

◀上接第1版

起步即冲刺,奋起开门红。在舟山远洋渔业基地,有不少像郑金启一样的“奋斗者”。

据了解,舟山远洋渔业基地码头于正月初四复工,目前,码头装卸、管理等岗位百余名工人已到位。除了正在加紧装卸的3艘渔运船外,还有6艘船正在锚地排队等待。

“不少工人都回老家过年了,我们也推出了一些措施,推动码头尽快全面复工。比如对于愿意提前几天回来的工人,给予一定金额的奖励等。”舟山惠群远洋渔业发展有限公司总经理助理姜宏介绍,码头复工以来,累计装卸渔获物超1万吨。近日,码头每日装卸渔获物超2000吨,恢复至以往装卸量的70%。

今日 13℃~23℃ 明日 8℃~14℃

多云到阴,局部阵雨,半夜转阴有阵雨,局部雷雨。上午局部有雾。南到西南风5-6级阵风7级,上午起4-5级阵风6级,下午转东北风5级阵风6-7级。阴有时有小雨。东北风5级阵风6-7级,夜里起4-5级阵风6级。

抢抓节后“黄金期” 招工团跨省揽才

◀上接第1版 鼎盛公司招聘代表黄奕桥对招聘会上的“收获”十分满意。“本月26日,我们将安排专车把这批工人接到舟山,安排上岗。”

据介绍,这场招聘会达成来舟就业意向的共有278人。昨天下午,舟山和濮阳两地人社局就深化劳务合作进行了签约,共同构建劳务协作共同体。今后两地将在劳务信息互通、开拓校企合作订单模式等方面,开展持续合作。市人社局、招聘企业还与濮阳当地的优质人力资源公司进行了对接,把

舟山企业信息推送到河南求职者身边。

春节前,市人社局经过线上大数据比对、线下排摸企业需求,精准设计省外招工线路,助力保障我市企业用工需求。近两日,我市跨省招工队伍分别奔赴河南

濮阳市、永昌市,四川达州市、宣汉市、万源市以及南充市。其中,南充市是我市新开辟的劳务招引地。我市12家企业参与了四川的招聘活动,共推出岗位1200余个,涉及渔业捕捞、船舶制造、药品生物等。

濮阳市、永昌市,四川达州市、宣汉市、万源市以及南充市。其中,南充市是我市新开辟的劳务招引地。我市12家企业参与了四川的招聘活动,共推出岗位1200余个,涉及渔业捕捞、船舶制造、药品生物等。

文明用餐 使用公筷

多一双公筷 多一份安心

讲文明 树新风 公益广告

浙江省文明办